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Téma: Naše přání

Text: Jiří Žáček – Na svatýho Dyndy, O rybáři a staré botě

Krátké povídání v kruhu, co si mohou lidé přát – bohatství, lásku, zdraví, slávu, schopnosti, moudrost, krásu...

Přečtení 1. části textu:

Byl jednou jeden rybář a ten žil se svou ženou v psí boudě. Každý den vyplouval v neckách                      na moře a lovil ryby, ale co chytil, stačilo sotva k obživě. A ještě k tomu musel snášet křik své ženy.

„Jsi ťululum a budižkničemu!“ štěkala na něj stokrát denně.

„Že já hloupá jsem se radši nevdala za knížepána!“

A tak to šlo den co den, až jednou rybář vytáhl z moře udici a na háčku se mrskala stará bota.

„Člověče, prosím, hoď mě zpátky,“ řekla mu lidským hlasem.

„Kdo to kdy viděl – bota, která mluví!“ užasl rybář, vzal botu a hodil ji do moře. „Jen si plav!“

Bota se vynořila z vln a řekla:

„Děkuji, člověče. Jestli máš nějaké přání, ráda ti je splním.“

1.úkol : Každé dítě napíše na lísteček své přání – lísteček složí a dá je do krabičky.      Až všichni odevzdají lístečky, postupně každý vytáhne anonymní přání a přečte ho nahlas. Společné zamyšlení nad tím, které přání se objevuje nejčastěji a proč.

Přečtení 2. části textu

„Ať přemýšlím, jak přemýšlím, „odpověděl rybář, „nic mě nenapadá. Já jsem spokojený s tím, co mám.“

„Škoda, „ zabručela bota. „Ale kdyby sis na něco vzpomněl, přijď a zavolej mě. Ahoj!“

Když rybář doma vyprávěl, co se mu přihodilo, žena jen spráskla ruce: „Jsi starý mamlas! On je spokojený s tím, co má! Ale já ne! Běž za tím škrpálem a řekni, že chci být bohatá! Ale hodně bohatá!“

Rybáři se nechtělo, ale bál se křiku, a tak šel k moři a zavolal:

„Stará boto z mořských plání, vynoř se a splň mé přání!“

Z hlubiny vyplula bota, a když jí rybář přednesl ženino přání, řekla: 

„Cože? Špatně slyším, musíš víc nahlas!“

„Žena chce být bohatá!“ křičel rybář. „Ale hodně bohatá!“

„Zvláštní přání. Co všechno si lidé nevymyslí,“ podivila se bota.

„Běž klidně domů, stane se, jak si tvá žena přeje.“

2.úkol: Stará bota byla podle příběhu kouzelná a mohla splnit rybáři přání, ale zároveň byla také hluchá. Zkuste vymyslet, co mohla bota slyšet místo slova bohatá – děti vymýšlejí rýmy.

Přečtení 3. části textu – děti se střídají ve čtení textu

Ale když rybář došel domů, zůstal celý paf. Žena měla na čele dva veliké beraní rohy.

„Chtěla jsem být bohatá,“ láteřila žena, „a ne rohatá! Běž za botou a řekni jí, že nechci mít rohy, ale hodně peněz v kase!“

Rybář uháněl zpátky k moři a volal:

„Stará boto z mořských plání, vynoř se a splň mé přání!“

A když se bota vynořila, pustil se do ní:

„Tys to, boto, popletla! Žena nechce být rohatá, ale bohatá!“

„Inu, přeslechla jsem se,“ bručela bota omluvně. „To víš, jsem už kapánek nahluchlá a ještě k tomu mám vodu v uchu. Tak to tedy zkusíme znova. Říkáš, že tvá žena nechce být rohatá, ale nohatá?“

„Ani rohatá, ani nohatá, ale bohatá!“ hulákal rybář. „Chce mít hodně peněz v kase!“

„Aha,“ řekla bota. „To jsi měl říct hned a šlo by to ráz dva. Běž domů, stane se, jak si tvá žena přeje.“

Ale když rybář přišel domů, zděsil se – žena měla prasečí rypák.

„Já jsem chtěla mít hodně peněz v kase,“ zlobila se, „a ne rypák jako prase! Běž za tou hloupou botou a řekni jí, ať mi ten rypák odčaruje a ať zařídí, abych neměla žádné vrásky! Upaluj, nebo bude zle!“

Rybář upaloval k moři a volal: „Stará boto z mořských plání, vynoř se a splň mé přání!“

Příboj šuměl a hučel tak silně, že musel zavolat ještě třikrát, než se bota vynořila z vln.

Tys tomu dala na frak, boto!“ křičel na ni rybář.

„Moje žena nechtěla mít rypák jako prase, ale hodně peněz v kase! A teď zase chce, aby neměla žádné vrásky. Rozumíš?“

„No jo,“ řekla bota otráveně. „To je křiku kvůli jedné chybičce. To se rozumí, že rozumím! Tvoje žena nechce mít žádné vlásky. Mám pravdu?“

Ale příboj hučel tak silně, že rybář slyšel žádné vrásky“, přikývl, že ano, a šel domů.

Ale doma zůstal stát jako opařený. 

Já jsem nechtěla být holohlavá!“ ječela žena. „Já jsem chtěla zbavit vrásek, a ne vlásků! Běž za tou proklatou botou a poruč jí, ať mi vlasy přičaruje zpátky! A vyřiď jí, že už nic nechci, protože je hluchá jako pařez!“

Rybář šel k moři a volal z plných plic:

„Stará boto z mořských plání, vynoř se a splň mi přání!“

Hlas měl z toho hulákání ochraptělý a bál se, že ho bota v dunění příboje neuslyší, ale nakonec se přece vynořila.

„Moje žena nechtěla ztratit vlásky, ale vrásky!“ obořil se na ni rybář. „Tak jí ty vlasy zase přičaruj, stará popleto! A nic víc už od tebe nechce, protože jsi hluchá jako pařez!“

Pak se otočil a šel domů.

3.úkol : Zkuste vymyslet, jak její poslední přání dopadlo, a dokončete příběh.

Přečtení 4. části textu:

„Když pařez, tak pařez,“ řekla si bota a zmizela ve vlnách.

Když rybář došel domů, leknutím se mu podlomily nohy. Namísto ženy uviděl pařez. Usedl na něj    a dal se do pláče.

Inu, takhle to dopadá, když člověk uvěří, že mu jeho přání splní stará hluchá bota.

4.úkol: Rozdělení dětí do pěti skupinek. Každá dostane list papíru a namaluje část příběhu. Děti si rozdělí úkoly - někdo maluje, jiný bude vyprávět kousek příběhu.               Po dokončení kresby vypráví děti příběh podle svých obrázků.

· Rybář sedí v neckách u moře a loví. Vyloví starou botu.

· Rybářova žena má přání být bohatá, ale je rohatá.

· Rybářova žena má přání mít hodně peněz v kase, ale má rypák jako prase. Promění se v čuníka.

· Rybářova žena chce ztratit vrásky, ale vypadají jí vlásky. 

· Nakonec se hamižná žena promění v pařez

Ponaučení: Když chceme něčeho dosáhnout, musíme se snažit sami a nečekat                    na zázraky. 
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